



官司打了一年半， 获赔百万



姚明诉“姚明一代”商标侵权案二审宣判

星报综合

9月20日，姚明诉武汉云鹤大鲨鱼体育用品有限公司侵犯人格权及不正当竞争一案，在湖北省高院公开宣判，武汉云鹤大鲨鱼公司赔偿姚明100万元，其中包括维权费用在内的经济损失。至此，一场耗时一年半的恶意侵权纠纷案画上句号。

姚明不服一审判决

2011年12月31日，姚明不服湖北省武汉市中级人民法院一审判决，向湖北省高级人民法院提出上诉，请求武汉云鹤大鲨鱼体育用品有限公司赔偿经济损失1000万元并承担二审诉讼费及维权合理费用。姚明认为该公司擅自将姚明的姓名及包含其姓名

的“姚明一代”产品作为商业标识进行使用，并在经营活动中将姚明的姓名、肖像进行商业性使用的侵权行为，对姚明的声誉造成了极大损害，给姚明带来巨大的经济损失，且该公司严重恶意侵权，原审判决的30万元赔偿数额低，依法应当加大赔偿力度。

二审宣判获赔百万

湖北省高级人民法院二审经审理后认为，未经权利人授权或许可，任何企业或个人不得擅自将他人姓名、肖像、签名及其相关标识进行商业性使用。武汉云鹤大鲨鱼公司违反公认的商业道德，违背诚信原则，其行为不仅严重损害权利人的合法权益，也严重损害消费者的合法权益，严重扰乱社会经济秩序，应予立即和严厉制止。

原审在酌定赔偿经济损失时，并

未充分考虑武汉云鹤大鲨鱼公司侵权行为的性质、后果、持续时间等因素，以及2010年3月姚明发布正式声明之后，武汉云鹤大鲨鱼公司继续侵权并放任侵权的主观过错程度。

综合以上因素，在侵权所得利益难以确定的情况下，确定由该公司赔偿姚明100万元。

国内首例诉讼案件

姚明作为国际知名的篮球运动员，是具有较高商业价值和市场号召力的公众人物，该案亦是姚明在国内起诉体育用品商侵权的首例诉讼案件，因此受到社会和媒体的普遍关注。由于姚明案存在复杂的法律关系和事实问题，针对案件的争议焦点，合议庭秉持以事实为依据、以法律为准绳的裁判精神，经充分讨论，最终作出上述判决。

国元集团工会主席袁昌林

积极支持安徽网球事业不断发展

记者 江锐

支持安徽体育事业发展，促进安徽网球事业不断进步，是国元集团一个良好传统。十多年来，国元集团与省网球协会先后联合举办了七届“国元杯”安徽省网球赛。国元集团工会主席袁昌林在接受记者采访时一再表示，长期支持比赛的目的，旨在促进我省网球运动不断普及提高。

现代大型金融控股集团

袁昌林自豪地向记者介绍，建设具有国内一流水平的现代大型金融控股集团，是省委、省政府对国元集团金融功能和发展目标的战略定位，也是国元集团长期以来的不懈追求。经过多年努力特别是“十一五”以来的“二次创业”，一个现代大型金融控股集团的主体架构基本建成，目前国元集团投资领域涵盖四大金融行业及新型金融业，直接控股和间接控制的金融企业

有20多家，经营网点辐射国内大多数发达地区和省内各地，金融业务多元化、集约化的经营格局逐步形成，经营国际化开始起步，全集团呈现出全面协调、健康快速发展的蓬勃生机，经营效益自“十一五”以来一直位于省属企业前列。

社会贡献度在不断提高

袁昌林介绍，国元集团在加快自身发展同时，切实履行省委、省政府赋予的职能和使命，充分运用金融控股功能和自身经济实力，积极支持安徽经济社会发展。近几年来，集团组织协调所属各金融企业，为地方经济社会发展提供了过千亿元的融资支持和多功能的金融服务，向灾区、贫困地区以及教育、体育等有关社会事业捐款3000多万元，社会贡献度不断提高。

集团文体活动丰富多彩

袁昌林表示，几年来，集团把群众性业余文体活动作为国元文化建设的一个重要

载体，先后成立了乒乓球队、羽毛球队、保龄球队和书画摄影协会，多次组织开展有关球类比赛，书画摄影知识讲座、采风 and 展览，知识竞赛、读书征文和演讲比赛、节日联欢，以及登山穿越和长跑运动等，2010年还专门举办了网球培训班并在此后常年组织训练。形式多样、丰富多彩的企业文化活动中，培育了员工团结和谐、朝气蓬勃、立志奋进的精神风貌，特别是各级领导干部带头参加文体活动，拉近了干群之间的情感距离，使得集团凝聚力不断增强。

积极支持我省网球事业

袁昌林强调，多年来，国元集团与省网球协会建立了良好的合作关系，也为我省网球运动发展做出了积极的努力。在党的十八大召开前夕，我们再次与省网协联合举办本届“国元杯”网球赛，具有特殊意义。随着国元集团不断发展壮大，我们对我省网球事业的发展仍将继续给予积极支持。

国米伤停补时险平喀山



据新华社电 欧罗巴联赛小组赛首轮昨日全面展开，主场作战的国际米兰依靠长友佑都都在补时阶段的破门，2:2艰难逼平喀山红宝石，而利物浦则在一度以2:3落后的情况下连入三球，客场5:3逆转击败年轻人。在梅阿查面对俄罗斯球队，国米依旧没能收获本赛季的主场首胜，而且还险些爆冷。他们在比赛中两度落后。此后，国米大举压上，孤注一掷，他们的努力在伤停补时第2分钟收到回报。米利托右路传中，长友佑都半凌空扫射入网。

国米主帅斯特拉马奇赛后表示：“我们发挥得不错，但没能取胜，我很生气。没能带给球迷欢乐，我很苦恼。”

客场面对瑞士年轻人队，利物浦迎来了第100场欧罗巴(含欧联杯)比赛。但主帅罗杰斯却更换了全部首发，杰拉德等主力留在利物浦，备战本周末同曼联的英超大战。“红军”也险些为这次“大换血”付出代价。

英超的另外两支球队均未能取胜。纽卡斯尔联在客场被葡萄牙马尔蒂诺0:0逼平，托特纳姆热刺也在主场与拉齐奥互交白卷。此外，卫冕冠军马德里竞技在客场以3:0完胜以色列特拉维夫。

魏纪中将卸任排联主席

据新华社电 在结束四年任期之后，魏纪中将卸任国际排联主席职位，而新主席将首次通过民主选举的方式产生。据悉，国际排联将在美国加利福尼亚阿纳海姆召开大会，届时来自世界各个排球协会的负责人将选出新任主席。

自从四年前在北京走马上任后，魏纪中为排球运动的推广和发展做出了很大贡献。而他也坚持表示不再连任，同时为国际排联的首次民主选举让路。新主席的候选名单包括美国排协首席执行官道格·比尔、巴西人阿里·格拉萨以及澳大利亚人克里斯·沙赫特。

琳琳姐姐教我们跳健身操

“邓琳琳姐姐来啦。”昨日下午，作为2012年安利纽崔莱(合肥站)健康跑特邀嘉宾，安徽籍奥运冠军、中国女子体操队长邓琳琳来到合肥市常胜小学，和孩子们一起开展体育互动游戏、与孩子们分享励志故事。在给孩子们送去了欢乐同时，她还和众多志愿者一起，给孩子们献上了爱心。

记者 江锐/文 解琛 记者 程兆/图



合肥市常胜小学是合肥市定点农民工子弟学校。邓琳琳的到来令孩子们无比开心，“我喜欢邓琳琳姐姐，她是我们安徽的奥运冠军，好厉害！”“听到琳琳姐姐讲述她从一名普通体操队员到国际体坛耀眼的明星成长过程，其中的拼搏、艰辛的故事很打动我们，也激励我们发奋学习，从种子到

冠军，我们也能为国争光！”孩子们看到平时只能在报纸电视上一睹风采的大明星来到自己身边，个个都很兴奋。他们高举小手，争着上场和邓琳琳一起参加互动游戏。此外，邓琳琳亲自编了一套适合孩子们的健身操，在现场手把手地指导孩子们一起跳。同时，她还把自己营养搭配和运

动锻炼的心得告诉孩子们，希望孩子们能健康成长，德智体全面发展。

活动结束后，邓琳琳接受记者采访时表示，参加这样有意义的公益活动，是希望通过自己的行动，来影响和带动更多的人，关爱城市流动儿童这个群体，帮助他们健康成长。